

# Zprávy

## NOVOU FAKULTOU JIHOČESKÉ UNIVERZITY V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH JE K 1. 9. 2009 FAKULTA RYBÁŘSTVÍ A OCHRANY VOD, JEDINÁ FAKULTA SVÉHO DRUHU V ČR

K 1. září 2009 se Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích rozšířila o nově vzniklou Fakultu rybnářství a ochrany vod. Na návrh rektora univerzity prof. Václava Bůžka a v souladu se stanoviskem Akreditační komise z 19. června 2009 o jejím zřízení rozhodl dne 26. června 2009 Akademický senát Jihočeské univerzity. Vznik této v pořadí osmé fakulty je naplněním dalšího z dlouhodobých strategických cílů rozvoje univerzity.

O vědecké, pedagogické i společenské potřebě zřídít ve struktuře Jihočeské univerzity fakultu zaměřenou na rybnářství, akvakulturu a ochranu vod se uvažovalo již od 90. let. Současné vedení univerzity tento záměr od počátku rovněž podporovalo. Krystalizačním jádrem nové fakulty budou dvě stávající pracoviště – Výzkumný ústav rybnářský a hydrobiologický JČU ve Vodňanech (VÚRH) a katedra rybnářství Zemědělské fakulty. Cílem sloučení pracovišť je optimalizace výuky rybnářských oborů, která je zatím roztržena: bakalářské a magisterské obory zajišťuje katedra rybnářství na Zemědělské fakultě, doktorský obor VÚRH, přičemž převážná část rybnářsky zaměřených akademických pracovníků je z VÚRH.

Činnost výzkumného ústavu ve Vodňanech má bohatou tradici, ústav byl založen již v roce 1921 a od roku 1996 je součástí Jihočeské univerzity. Odborné aktivity ústavu se stále rozšiřují a z kvalitnější, pracoviště se specializuje hlavně na mezinárodně uznávaný vědecký, zejména aplikovaný výzkum.

Výuka rybnářských oborů na Zemědělské fakultě byla zahájena po akreditaci inženýrského oboru Rybnářství v roce 2003. Tento obor je velmi úzce propojen s praxí: jihočeský region je v rámci České republiky rybnářsky nejvýznamnějším jak po stránce chovatelské a produkční, tak po stránce vědecko-výzkumné. Cílem nově zakládané Fakulty rybnářství a ochrany vod (FROV) je efektivní spojení odborníků a prostředků v rámci Jihočeské univerzity, Akademie věd ČR, Jihočeského kraje, profesního Rybnářského sdružení ČR, podniků povodí a Agentury ochrany přírody a krajiny ČR k posílení oboru rybnářství a ochrany vod v ČR na mezinárodní úrovni s profílací na stupni excelence v oblasti výzkumné, vzdělávací a profesně orientované.

Předpokládá se, že v průběhu akademického roku 2012–2013 bude na FROV studovat zhruba 300 studentů v prezenční a kombinované formě na úrovni bakalářské, magisterské a doktorské. Těžištěm výuky bakalářských a magisterských oborů bude Ústav akvakultury v Českých Budějovicích, výuku doktorandů bude zajišťovat Výzkumný ústav rybnářský a hydrobiologický ve Vodňanech.

*Zdroj:* URL: <<http://www.jcu.cz/Members/bumbova/novou-fakultou-jihoceske-univerzity-bude-k-1-9-2009-fakulta-rybnarstvi-a-ochrany-vod-jedina-fakulta-sveho-druhu-v-cr/>>

